

Jakub Samek

Hřbitovy české reformace. Nová pohřebiště v jižních Čechách v letech 1500-1620 (Český Krumlov, Dačice, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Soběslav, Slavonice, Rudolfov a Týn nad Vltavou)

Bakalářská práce Historického ústavu Filozofické fakulty Jihočeské univerzity, České Budějovice 2018, 51 s., z toho 3 s. textových příloh

Jakub Samek si za téma své bakalářské práce vybral vznik nových pohřebišť v jižních Čechách v 16. a na počátku 17. století. Téma je to na pomezí kulturních dějin, dějin mentalit či církevních dějin s přesahy k hmotným pramenům. Na první pohled by se mohlo zdát, že jde o příliš velké sousto na úrovni bakalářské práce, ale hned na úvod je třeba konstatovat, že se s ním diplomant vyrovnal dobře. Heuristicky vycházel z právních pramenů (ačkoliv mu příliš informací nepřinesly), pracoval také s hmotnými prameny a pouze doplňkově s dalšími písemnými prameny. Otázka k diskuzi by mohla být, jaká další heuristická východiska by se nabízela při pokračování podobně koncipovaného výzkumu. Také mi možná chybí podrobnější exkurz do rozdílů v katolické a nekatolických věroukách v otázkách umírání a pohřbů.

Práce má logickou strukturu, snad pouze obecná kapitola o důvodech zakládání hřbitovů mohla být propojena s kapitolou následující, která vlastně sleduje totéž, akorát na příkladu jednotlivých pohřebišť. Úvodní historiografická a metodologická kapitola obsahuje odkazy na nejdůležitější práce, snad by mohla být více přehledná, někdy Jakub Samek zůstává u obecných sdělení (s. 9), jindy zase konkrétnímu titulu věnuje až příliš prostoru. Při představování jednotlivých pohřebišť (Český Krumlov, Dačice, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Soběslav, Slavonice, Rudolfov a Týn nad Vltavou) oceňuji znalost regionální literatury, při jejich klasifikaci z hlediska důvodu zakládání (konfese, hygiena, nový prostor) je třeba počítat s tím, že pro konečné závěry by bylo nutné využít i výpovědi dalších typů pramenů.

Z formálního hlediska se práce nevyznačuje až na výjimky formálními prohrěšky. Doporučil bych očíslovat kapitoly, z hlediska volby tématu bych očekával rozsáhlejší obrazové přílohy. Pozornost si také zaslouží skloňování vlastního jména Ariès v češtině. Na základě výše uvedeného práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit ještě stupněm **v ý b o r n ě**.

České Budějovice 24. srpna 2018

PhDr. Pavel Král, Ph.D.

